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1 UVOD 

Za svaki rizik možemo reći da je vrsta neodvojive ekonomske aktivnosti, naročito u 
uslovima globalizacije i stvaranja novih tržišta. Preduzeća moraju biti spremna da zaobiđu 
te udare i potrese ili eventualno iskoriste dobre strane svih promena koje slede. Upravljanje 
rizikom postaje neophodan segment celokupnog upravljanja preduzećem i treba mu 
posvetiti pažnju, jer neuspeh i propusti u ovoj oblasti često ozbiljno ugrožavaju opstanak 
preduzeća. U slučaju ostvarivanja rizika menadžeri vreme posvećuju sanaciji nastalih 
gubitaka umesto novim, profitabilnim projektima. Neočekivani gubici negativno utiču i na 
kreditni rejting, kao i na ugled menadžera i firme u javnosti. 

Pojedinci i privredni subjekti u cilju smanjenja izloženosti rizicima, sa rizikom mogu 
postupati na različite načine: izbegavanjem, kontrolom, zadržavanjem ili prenosom. 
Osiguranje se pojavljuje kao najvažniji oblik zaštite od rizika pojedinaca i privrednih 
subjekata a ostvaruje transferom rizika na osiguravajuća društva. U samoj suštini 
osiguranja je udruživanje svih onih koji su izloženi istoj vrsti opasnosti, prenos rizika i 
naknada za nastalu štetu koja je u momentu zaključenja osiguranja bila neočekivana. 
Osiguranje, međutim, ne može sprečiti nastanak štetnih događaja. Ono samo može, tj. 
pomoću njega se moze ostvariti posredna ekonomska zaštita koja upravo i predstavja razlog 
postojanja osiguranja. 

2 UPRAVLJANJE RIZIKOM 

Upravljanje rizikom ili menadžment rizika možemo definisati na nekoliko načina. Jedni ga 
definišu kao "sistematski proces upravljanja izloženosti poslovne organizacije riziku da 
ostvari svoje ciljeve na način koji je konzistentan sa javnim interesom, bezbednošću ljudi, 
faktorima prirodnog okruženja i zakonom”1. Ova definicija ukazuje ne samo na upravljanje 
rizikom u vezi sa profitom kompanije, već sagledava mnogo širi, socijalni kontekst i njene 
posledice. Isti autor daje i narednu definiciju: "sistematski proces identifikacije i evaluacije 
čistih rizika kojima je izloženo preduzeće ili individua kao i selekciju i implementaciju 
adekvatne metode za upravljanje rizikom". 

Iz datih definicija možemo zaključiti da su osnovne funkcije upravljanja rizikom: 
sistematsko i kontinuirano istraživanje izloženosti riziku gubitka, zatim vrednovanja 
prirode, frekvencije, jačine i potencijalnog uticaja gubitka na organizaciji, kao i planiranje i 
organizacija kontrole rizika i tehnike finansiranja rizika da bi se efikasno minimizirao uticaj 
gubitka na organizaciju. 

2.1 CILJEVI UPRAVLJANJA RIZIKOM 
                                                           
[1] Redja E. George (1995),  Principles of risk management and insurance,  Harper Collins College 
Publishers, 16. 
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